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Decorarea
M. Sale Regelui Mihai /

Prezidiumul Sovietic Suprem al Uni
unii Repiiblicelor Socialiste Sovietice a dat
* r* 1 7* .7...... j ___  71Ml U Ui, O. Uf* MOL/ Gb JJ! bit bl*/ O Au.wyw-
etatea Sa Regele Míhai 1 al României este 
decorat cu Ordinul « Victoria», cea mai 
mare distincţie sovietică, pentru actul de 
curaj al schimbării politicei externe a 
României prin ruperea relaţiilor cu Ger
mania şi reluarea legăturilor cu Naţiu
nile Unite, în momentul când Germania 
nu era încă înfrântă.

Postul de radio Moscova subliniază 
— în emisiunea sa regulată în limba 
română din seara zilei de 7 Iulie a. c. 
—■ ^atitudinea curajoasă şi bărbătească 
a Rege1 ui Mihai, în aceste momente ho- 
tărîtoare ale politicei României». Iar de
corarea o apreciază ca «un act de a- 
preciere justă a rolului pe care l-a jucat 
Ni în încordatele zile din August 1944». 
Acestui comentar i-a urmat telegrama de 
felicitare a mareşalului Tolbukip.

Nr. 6843/1945.

Circulară
către  toa te  oficiile protopopeşti şi pa
rohiale din Arhiepiscopia ort. rom. de 

Alba-Iulia şi Sibiu
împlinirea obligaţiunilor naţio

nale ale Armistiţiului
In  ziua de 23 August 1944, la or

dinul augustului nostru Suveran, urmat 
de întregul popor român, fara noastră a 
ieşit dm nenorocitul râzboiu în care a 
fost împinsă şi a intrat în făgaşul ve
chilor noastre alianţe politice. Prin armi
stiţiul încheiat la 12 Septemvrie 1944 la 
Moscova, am luat asupra noastră o seamă 
de obligaţiuni, pe cari suntem datori a 
le împlini întocmai, căci e o chestiune de 
onoare să ne ţinem cuvântul dat, dar 
împlinirea lor constitue în acelaş timp o 
condiţiune pentru bunele raporturi de 
prietenie cu marii noştri aliaţi.

Războiul nefast ce l-am dus pe te- 
ritorul Uniunii Sovietice a lăsat în urma 
lui distrugeri cari trebuesc reparate. N u 
mai aşa se poate spăla obrazul fa r  ii şi 
numai aşa putem sâ ne recâştigăm pu-

Ocrotirea copiilor
Nu demult s’a lansat în opinia 

publică chemarea: Salvaţi copiii! Lo
zinca este scurtă în formularea ei, 
dar plină de o adâncă semnificaţie 
şi de o neînduplecată stăruinţă, pen
tru toţi cei ce au o inimă cu adevă
rat umană şi sunt sensibili la marile 
îndatoriri ale ceasului de faţă. Zilele 
acestea chemarea a îmbrăcat o for
mulă mai amplă.

Nu este nimic mai mişcător şi 
mai înduioşător, decât chipul întune
cat al unui copil chinu t sau desfi
gurat de mizerie. Durerea lui îţi sfâ
şie inima şi-ţi răscoleşte în tâmplă o 
mulţime de întrebări mari şi chinui
toare: D e ce sufere atâta micuţul 
acesta nevinovat? Atâta a putut rea
liza până acum omenirea în progre
sul ei, încât promovează sau îagădue 
mizeria cruntă a atâtor nevinovaţi? 
Şi alte întrebări se ivesc — cu o 
spontaneitate iresistibilă — în minte, 
încât întreg ecoul ce ţ'-l trezeşte în 
suflet priveliştea unui copil nenoro
cit, îmbracă haina gravă şi acută a 
unei frământări existenţiale. Se vede 
că problema ocrotirii copilului face 
parte din marile probleme ale vieţii 
umane, iar împlinirea tuturor impera
tivelor ce se desprind dintr’ânsa, ţin 
de demnitatea omenităţii noastre.

Drept aceea, cine rămâne insen
sibil la chemarea de a ocroti pe 
copiii nenorociţi, acela nu mai merită 
numele de om în adevăratul sens al 
cuvântului. Iar abdicarea dela înde
plinirea respectivei îndatoriri, este cea 
mai gravă şi mai ruşinoasă dezertare

tinţa de a ne relua viaţa noastră de ne
stingherită desvoltare, în rând cu toate 
popoarele.

Biserica neamului, convinsă de ome
nia şi de simţul de onoare al poporului 
nostru, adresează un călduros apel către 
toţi fiii săi} îndeosebi către C. preoţi, 
să sprijineassă acţiunea organelor ofi
ciale de stat pentru împlinirea obliga
ţiunilor armistiţiului faţă de Uniunea 
Sovietică, marea putere aliată din Ră
sărit, şi astfel să dea Guvernului Ţării, 
de sub conducerea Dlui Dr. Petru Groza, 
putinţa de a împlini cu cinste condiţiile 
armistiţiului. Sarcinile împlinirii armisti
ţiului trebue să Ţie purtate de toţi fiii nea
mului nostru şi nu numai de plugari, căci 
neamul întreg beneficiază de eliberarea A r
dealului de Nord de sub jugul nemţesc- 
horthist şi întreg se va bucura de paş
nica desvoltare de care vom avea parte 
după împlinirea armistiţiului. Cu toţii 
trebue să răscumpărăm viitorul neamului 
prin sforţările noastre de azi. In  clipa 
când avem să punem temelii solide păcii 
şi libertăţii naţionale nici o jertfă nu 
este prea grea, când ea este adusă de 
toată suflarea românească.

Deci, toţi fiii neamului şi toate pă
turile sociale să fie una la purtarea sar
cinilor armistiţiului.

Sibiu, la 12 Iulie 1945.

X IC O L A E
Arhiepiscop şi Mitropolit

dela o datorie sfântă. Deaceea, putem
afirma că: Măsura grijii şi ocrotirii co
piilor, este măsura omeniei şi ridicării 
noastre pe culmile marilor îndatoriri ale 
demnităţii şi chemării omului. Căci cine 
dispreţueşte copilul şi neglijează pro
movarea creşterii lui robuste şi de
pline, acela se dispreţueşte pe sine însuşi. 
De fapt, în copil — în cazul când 
îl ocrotim — cinstim şi promovăm 
fiinţa umană însăşi; şi tot într’ânsul 
— în cazul când îl negîijem — dis
preţuim şi apăsăm pe cea mai aleasă 
fiinţă creată.

După cum s’a putut întrezări 
deja datoria ocrotirii copiilor rezidă 
în însăşi firea omului şi ca atare are 
sacţiunea şi obligativitatea unei legi 
morale naturale. Din nenorocire însă, 
pervertirea multiplă a adevăratului 
spirit umanitar din sânul societăţii, a 
produs nesocotirea —  totală sau par
ţială — a acestei elementare porunci 
morale, ceace a avut drept consecin
ţă compromiterea gravă — de atâtea 
ori şi în atâtea locuri —* a problemei 
ocrotirii copiilor. Şi astfel asistăm 
la înduioşătoarea privelişte a atâtor 
copii roşi de mizerie şi nenorocire.

Că mizeria spirituală şi materială 
pricinuită de răsboiul actual, a sporit 
şi mai mult mizeria copiilor, este 
aproape de prisos s’o mai spunem. 
Atâtea nenorociri a deslănţuit acest 
războiu cumplit şi atâtea rosturi ale 
vieţii a sguduit şi destrămat el, încât 
a produs cea mai gravă perturbare 
a mediului — fizic şi spiritual —  de 
creştere şi ocrotire a copilului, din 
câte cunoaşte isto ia. Fără să fim 
slabi sau sentimentaîişti, ne cutremu
răm până în adâncurile fiinţei noastre, 
la gândul atâtor copii încătuşaţi în 
ghiarde celei mai crunte mizerii.

Aşa fiind ocrotirea copiilor este una 
din cele mai grave şi mai acute probleme 
sociale ale ceasului de faţă. De rezolvirea 
ei depinde însuşi viitorul şi progresul o- 
menirii de după acest răsboiu, Drept 
aceea, absenţa ei de pe ecranul preocu
părilor sociale actuale, echivalează cu 
periclitarea gravă a viitorului societăţii 
umane.

Dar o problemă cu cât este mai 
gravă, mai acută şi mai actuală, cu 
atât impune mai multă preocupare şi 
mai mult efort susţinut din partea fac
torilor de conducere ai vieţii obşteşti. Iar 
problema ocrotirii copiilor nu anga
jează numai pe respectivii factoii ci 
pe toate mădularele unei societăţi. In 
consecinţă, toţi sunt chemaţi să pună 
la inimă marea îndatorire a ocrotirii 
copiilor şi să se dăruiască total resolvirii 
ei cât mai depline.

Circumscriind discuţia la cadrele 
neamului nostru, observăm că pro
blema ocrotirii copiiîoj se pune şi la 
noi cu aceiaşi gravitate şi urgenţă. 
Drept aceea, lansarea mai sus amin
titei lozinci, constitue semnul îmbu
curător că şi la noi problema este 
prezentă în sfera preocupărilor so- 
dale.

De felul rezolvării acestei probleme

atârnă însuşi viitorul neamului nostru. 
Căci copiii constituesc patrimoniul 
sfânt care gratitează viitorul unui neam. 
Ei vin pe lume cu întreaga moşte
nire spirituală şi biologică a străbu
nilor, p; in care fac legătura cu tre
cutul şi cu rădăcina vitală a neamului. 
In ei nu numai ne oglindim noi în
şine, ci totodată într’ânşii vedem întreg 
şirul de înaintaşi. Ei vin pe lume cu 
aleasa misiune de a înoda şi ţese mai 
departe firul istoiei neamului nostru.

Dar pentru a şi putea îndeplini 
această mare misiune, copiii trebuesc 
crescuţi şi ocrotiţi ca cea mai scumpă 
comoară a neamului. Curaţi, nevinovaţi 
şi receptivi faţă de tot ceeace este 
bun şi nobil, copiii sunt aluatul pe 
făptura cărora putem plăsmui statura 
adevăratului om superior, care garan
tează viitorul strălucit al unui neam. 
E i vor f i  aceea ce vom ştii să pregătim 
noi dintr'ânşii.

De aceea, cea dintâiu grije a noa
stră faţă de copii, este ocrotirea lor aşa 
fel, încât să fie întregi la suflet şi la 
trup. Orice creştere şi educaţie uni
laterală a copilului: fie în ordinea spi
rituală, fie în cea fizică, compromite
grav sau  ratează adevărata  lui creştere .

O sănătoasă şi eficace ocrotire 
a copilului trebue să se realizeze 
sub toate aspectele ei, îmbrăţişând 
întreaga ei latură spirituală şi fizică. 
Ea este atât de amplă în întreg com
plexul ei, încât numai toate forţele 
neamului — înmănuncheate în armo
nioasă colaborare —  o pot aborda 
şi resolvi integral. Şi tocmai deaceea, 
ea chiamă la acţiune toate puterile nea
mului.

Biserica ortodoxă, mama bună 
a neamului românesc, care a ocrotit 
sufletul şi trupul acestui neam în 
toată vremea şi mai ales în timpurile 
lui de grele încercări, nu va putea 
lipsi dela această înaltă îndatorire. 
Reprezentând în lume cea mai sănă
toasă concepţie despre viaţă, ea este 
chemată să ofere neamului viziunea 
celei mai sănătoase şi mai fericite 
ocrotiri a c o p i l u l u i .  Ea are mai 
mult decât oarecare alt aşezmânt ob
ştesc, lumina şi puterea de a trezi 
— mai întâiu de toate — în inimile 
tuturora conştiinţa trează a valorii 
excepţionale pe care o reprezintă copiii 
pentru un neam. Căci din gura di
vinului ei întemeietor au răsunat odi
nioară cuvintele cari definesc preţul 
şi destinul celor mici: »Lăsaţi copiii 
să vină la mine, că a unora ca aceş
tia este împărăţia cerurilor.« Ele măr
turisesc indirect marele adevăr, că 
prin copii un neam îşi realizează desti
nul aici pe pământ şi tot prin ei cuce
reşte suprema împlinire a s a : desăvâr
şirea şi fericirea veşnică.

Această deplină definire a valorii 
şi rostului copiilor, cuprinde implicit 
în sine adevărul, dk micuţele odrasle 
trebuiesc crescute şi ocrotite în strictă 
conformitate cu destinul lor mare.

Dar contribuţia Bisericii în acea
stă problemă nu se opreşte aici. Tră
irea cu adevărat creştină, pe care o  
poate naşte şi susţine numai ambi
anta unei vieţi bisericeşti, promovează 
duhul de jertfire pentru cei nevino-
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vaţi şi apăsaţi, potenţând şi desă
vârşind la maximum legea morală na
turală a ocrotirii copiilor. Numai iu
birea şi mila creştină pot promova 
în sânul neamului, adevărata grije 
ocrotitoare faţă de copii. Numai cine 
vede în micuţul chinuit de mizerie, 
pe lisus pruncul dumnezeiesc, îşi pune 
tot sufletul iubitor pentru ocrotirea 
lui. Şi cine ştie — în baza indentifi- 
cării Mântuitorului cu micuţii necăjiţi 
— că primind pe un prunc oropsit, 
primeşte pe însuşi Domnul, acela are 
cea mai intensă satisfacţie sufletească 
a împliniri respectivei îndatoriri. Căci 
cuvintele Domnului: »Cine va primi 
pe un prunc ca acesta întru numele 
meu, pe mine mă primeşte« (Mat. 18, 
5 ) cuprind în sine toată valoarea 
faptei de ocrotire a copilului.

Fireşte, prima grije o va acorda 
neamul copiilor orfani de răsboiu. Căci 
ocrotitorii lor cei dintâiu s’au jertfit 
pentru patrie şi pentru noi toţi, iar 
noi suntem datori să ne jertfim 
pentru ocrotirea acelora, pe cari ei 
i-au lăsat în urma lor. Ca atare, copiii 
orfani de răsboiu sunt cei dintâiu în
dreptăţiţi a se bucura de ocrotirea 
obştească a neamului.

In această privinţă, Biserica or
todoxă ardeleană — încâ înainte de 
lansarea apelului mai sus amintit al 
iniţiativei profane — a sesizat pro- 
plema ocrotiri orfanilor de răsboiu 
şi modul realizării ei, prin înduio- 
şătoarea pastorală dinainte de sf. Paşti 
a I. P. Sfinţitului nostru Mitropolit 
Nicolae.

Mediul cel mai potrivit pentru 
ocrotirea copiilor, îl oferă sânul cald 
al familiei creştine. Drept aceea, un 
principiu fundamental în respectiva 
interprindere, trebue să fie menţinerea 
sau plasarea copilului în sânul familiei. 
Numai în cazul când acest procedeu
e s te  im posibil, se va recurge la pla
sarea lui în aşezăminte obşteşti.

Considerând toate aspectele pro
blemei respective, trebue să ne dăm 
seama că preotul are o mare datorie în 
cadrele ocrotirii copiilor. Cuvântul său 
părintesc va trebui să atragă tuturor 
păstoriţilor săi luarea aminte asupra 
acestei acute probleme şi să-i m o
bilizeze pe toţi în armata de ocrotire 
a micuţilor necăjiţi. Mulţumită grijii 
autorităţii bisericeşti conducătoare, 
preotul are destule cadre pentru a 
putea pune în mişcare această fru
moasă acţiune. Aceste cadre sunt 
oferite în primul rând de aşezămintele 
parohiale: Reuniunea de femei, So
cietatea »Anastasia Şaguna« şi »Oa- 
tea Domnului«. Nu rămâne decât 
ca preotul să le cheme şi să le con
ducă la lucru, şi în această direcţie. 
Principiul cardinal al acestei opere 
va fi următorul: îndrumarea unei o- 
crotiri sănătoăse în sânul familiei şi 
ajutoarea materială a acestei ocrotiri.

CORNELIU SÂRBU

F O IŞ O A B A

Cum caută proetu! pe Hristos
[Urmare şi sfârşit]

O pera acestei căutări prezintă 
pentru preot o preocupare zilnică, inter
minabilă şi aeamânabi ă — sub nici o 
formă — primordială, întrucât consti- 
tue şl pentru el şi peutru păstoriţii săi 
o lucrară, care duce spre comuniunea 
cu marea operă a mântuirii, lucrată de 
Domnul pentru toţi oamenii. Aşa pre- 
zentându-se lucrurile, preotul prin har 
este puriător de Hristos, iar prin firea 
lui fizică şi psihică este şi trebue să fie 
un căutător de Hristos.

Dacă vom arunca numai o privire 
fugară asupra preoţiei, vom vedea nu
mai decât căile prin care preotul-om H

în fră ţire
Sarcinile ce avem a le purta pe 

urma războiului, nu le putem lăsa 
numai în spatele unora şi mai ales 
nu le putem lăsa numai în spatele 
ţăranilor. Pentrucă în timpul războiului 
ţăranii au avut mai mult de suferit: 
ducerea tinerilor pe front şi rech*zi- 
ţiile au avut drept consecinţă ruina
rea multor gospodării. Ia acelaş timp, 
ceilalţi cetăţeni: bancherii, comer
cianţii, industriaşii şi unii liber pro
fesionişti nu numai că n’au jertfit, ci 
au acumulat averi mari. Pentru unii 
dintre aceştia războiul a fost un ex
celent mijloc de îmbogăţire. Ori, mai 
ales la nevoi trebue să fim cu toţii 
solidari.

Drept aceea, e just acum ca da
toriile ce le avem de plătit, să Ie re
partizăm pe toate categoriile de ce
tăţeni, rămânând asupra ţăranilor cele 
mai puţine. Aceasta cu atât mai vâr
tos, cu cât sarcinile economice ale 
armistiţiului au fost suportate până 
acum numai de ţărani. Dreptatea lui 
Dumnezeu cere ca fiecare cetăţean 
să contribue la sarcinile armistiţiului 
în chip proporţional cu averea pe 
care o  are. Nici dreptatea oamenilor 
nu poate cere altfel.

De aceea, Biserica e datoare să-i 
lămurească pe toţi fiii ei în acest chip 
şi să-i îndemne pe toţi cetăţenii ţării 
ca să-şi plătească datoria faţă de ţară 
şi nu să se pună la adăpostul unor 
legi care ar privilegia pe vreo cate
gorie de cetăţeni în dauna celorlalte. 
Aşa s’a făcut până acum, căci în baza 
unei legi din trecut la sarcinile eco
nomice al# armistiţiului nu erau im
puşi decât ţăranii, oprindu-se impu
nerea cetăţenilor ce nu sunt produ
cători de cereale s?u crescători de 
vite.

In congresul lor, plugarii au cc-
rut ca această lege nedreaptă să fie 
abrogată şi. să fie impuşi la respec
tivele sarcini toţi cetăţenii proporţio
nal cu averea. De acum înainte toţi 
cetăţenii vor trebui să contribue pro
porţional cu averea lor, la sarcinile 
economice ale armistiţiului.

Pentrucă sarcinile armistiţiului să 
poată fi satisfăcute m cele mai bune 
condiţiuni, facem apel Ia toţi drept- 
credincioşii creştini să sprijinească 
satisfacerea cerinţelor armistiţiului, 
pentrucă acesta este statutul interna
ţional fundamental, în baza căruia stăm 
noi astăzi ca stat.

Pentru a redobândi calitatea pe 
care am pierdut-o prin purtarea răz
boiului împotriva Rusiei, trebue să 
satisfacem integral şi conştiincios obli 
gaţiunile armistiţiului. Dar acest lu
cru trebue făcut cu chibzuinţă, casă  
evităm desechilibrul economic intern 
şi să luăm totodată măsuri potrivite 
în vederea satisfacerii în cele mai 
bune condiţiun», a respectivelor sarcini.

caută pe Domnul Dumnezeu. Diss clipa 
când Se vădeşte vocaţiiraîa pentru p eo- 
ţie şi până la mutarea către Domnul, 
preotul se tot apropie de Domnul, ii 
caută pe Ei,

Vocaţiunea este un proces tainlc- 
intim, pe care ómul îl simte In sufle
tul său, ca ceva ce vine de sus, 
este o chemare a lui Dumnezeu de: 
„Urmează-mă". Este ceva ce nu se defi
neşte, ci se iră c şe  şi sa simte atât de ins 
cât şi de iscusinţa duhovnicului, care 
înainte de hirotonie are m area sarcină 
de £ tace alegerea candidatului. VOea» 
ţiunea este primul pas pe care-I face vii- 
torui preot în drumul apropierii de Dom
nul, este începutul unei explorări a ace
stui drum, care trebue să-l ducă sigur 
spre Domnul mai cu seamă după hi
rotonie.

Hristos este taina pogorîrii harului 
ceresc asupra preotului, este însăşi uni
rea întru slujire a omului cu Domnul- 
Stăpân, este îmbrăţişarea Demnului..,: 
„Primeşte zălogul [odorul] acesta“ — zice

la  nevoi
In vederea acestui scop, s’a ho- 

iărît: a) instituirea de prime de încu
rajare pentru crescătorii de vite şi 
asigurarea că animalele crescute de 
ei nu vor mai fi rechiziţionate, ci 
cumpărate în târgurile care vor de
veni libere; b) înfiinţarea de crescă
torii de animale care să aprovizio
neze livrările de animale pentru ar
mistiţiu. La împlinirea acestor mă
suri trebue să contribue toţi cetăţenii.

Conştientă că în vremuri grele 
se lămureşte adevăratul patriotism şi 
că numai prlntr’uu efort de solidari
tate naţională şi de impunere echita
bilă se pot împlini sarcinile armisti
ţiului, Biserica e hotărîtă să dea în
tregul ei concurs acestei noui poli
tici a armistiţiului, şi să susţină mă
surile cerute de ţărani şi luate de 
guvern, în interesul poporului şi al 
ţării. Biserica salută cu bucurie ini
ţiativa acelora dintre comercianţi şi 
industriaşi, cari — înainte de a se fi 
luai vreo măsură legală —  au în» 
ţeles că-s datori să contribue şi ei la 
satisfacerea sarcinilor economice ale 
armistiţiului.
n'i<'iM''nwMnwim-WMrr fiiinn i nniwi— —

Ucraina subcarpatică încorporată 
la Ucraina. — In ziua de 2d Iunie 1945, 
s’a semnat Ea Moscova tratatul de alipire 
a Ucrainei subcarpatice la Rusia Sovietică 
şi anume la Republica Sovietică Socialistă 
a Ucrainei. „Ucraina Transcarpatică — 
spune tratatul — (după Constituţia ceho
slovacă cunoscută sub numele de Rusia 
Subcarpatică), care In baza stipulaţiilor 
tratatului din 10 Septemvrie 1919 încheiat 
la Saint Germain en Laye a devenit unt 
täte autonomă în cadrul Republicii Ceho
slovace, se reuneşte la Ucraina, vechea 
sa Patrie-Mamă, în conformitate cu do- 
linfa manifestată de populaţia. Ucrainei
Transcarpatice şi în baza acordului ami
cal al celor două înalte Părţi Coniractante 
şi va Ii încorporată în Republica Sovietică 
Socialistă a Ucrainei". De subliniat că la 
baza acestei incorporări stă principiul ca 
o naţiune să fie încadrată in aceeaş uni
tate politică.

Pensionarea dlui inspector gene
ral şcolar loan Dragomir. — Pe data 
de 1 Iulie a. c., dl loan Dragomir, inspec
tor general şcolar şi secretar al Despăr
ţământului Central al Asociaţiunii „Astra”, 
a trecut Ia pensie. Bogaia şi rodnica dsaie 
activitate s'a destăşuratîn cadrele învăţă
mântului primar şi ale „Astrei”. învăţător, 
revizor şcolar, Inspector regional şi mai pe 
urmă inspector general şcolar, dsa a Iu- 
crat şi realizat mult pentru ridicarea învă
ţământului nostru primar din Ardeal. Iar ca 
secretar general ai Despărţământului Cen
tral al „Astrei“, II găsim mereu la datorie, 
muncind cu un zel deosebit pentru ridica
rea nivelului cultural al poporului şi rea
lizând aleasa figură de adevărat apostol 
al satelor noastre.

arhiereul, predând noului hirotonit sfân
tul Agneţ — şi să 1 păstrez* pe eJ, fiindcă 
vei avea să dai seama despre ei la a 
doua şi siăvila venire a Domnului no
stru lisus Hristos“. [Din lânduiaia hiro
toniei). Hirotonia este o sf. Târnă în 
timpul căreia ae manifestă şi se trâmbi
ţează o mare bucurie, un triumf ai Bi
sericii. întreaga Biserică, văzută şi ne
văzută, dăoţueş’e cântând „Axics" — 
„Vrednic este“,.. Dumaezeu şi-a ales o 
slugă nouă şi iată o îmbracă cu hs r l .  
Datu ne-am oare noi seama, fiecare la 
rândul nostru, de ceea ce se petrecea 
cu noi !a hirotonie?!

De aici, dela sf. M asă încolo, preo
tul porneşte spre îndeplinirea poruncii: 
„M?.rgând învăţaţi.,.“. [Mat. 28, 19[. Iu 
acest drum el îl caută pe Domnul în 
via Sa şi L află, iar acolo unde este 
nevoie, stă cu »timp şi fără timp", [2 
Tim, 4, 2] spre a-L face simţit şi trăit.

Pentru aşa ceva însă trebueşte o ne
contenită pregătire. Sub pregătire înţele
gem, în căzui nostru, mai mult o îndu-

Şedinţa festivă
de încheiere a activităţii Asocia

ţiei „Frăţia Ortodoxă Română 
Studenţească“ (FORS) pe 

anul 1944/1945
Duminecă 17 Iunie 1945, la orele 11 

şi jum„ s’a ţinut şedinţa festivă de înche
iere a activităţii Asociaţiei „Frăţia Orto 
doxă Română Studenţească" pe 1944/45, 
Ea fost Incorónarea manifeităriior cultural- 
religioase din toate cele 14 şedinţe din 
anul acesta ale Asociaţiei. Studenţi şi pu
blic extrauniversitar sau  adunat la che
marea ei caldă, pentru trăirea unui ceas 
de înălţare dincolo de mărginirea lumii 
acesteia, un ceas de înfrăţire in duh, In 
mărturisirea şi slăvirea lui Dumnezeu.

Şedinţa s'a deschis cu minunata „Ru
găciune" de Schumann, cântată cu ne
spusă simfire şi avânt sufletesc de către 
studenţii A. Oprean, I. Coman, I. Frelea şl 
G. Mosărescu. Dl R, Cărpinişan, preşedin
tei? F.O.R.S, ului, a mărturisit apoi în »Cu
vântul nostru“, gândurile şi simţirile mem
brilor Asociaţiei la sfârşitul a încă unul 
an de activitate misionară ortodoxă In 
'Universitate, în care In vremuri grele şi 
tulburi, s’a ţinut vie legătura cu Dumne
zeu prin credinţă neclintită şi prin trăire 
spirituală, prin dragostea şi slujirea sfântă 
a iui Dumnezeu.

Studentul I. Răileanu, secretar, a fă
cut apoi bilanţul activităţii din anul acesta 
a Asociaţief. Păr. ierod. V. Ananle a des- 
voltat apoi un frumos şi edificator subiect 
„Drica paradiziacă”, In care a arătat cu 
minunate exemple, că adevărata poezie, 
cu deosebire lirica înaltă, este expresia 
estetică-Iiterară a tendinţei divine din su
fletul uman, de desăvârşire şi apropiere 
de Dumnezeu, de recâştigare a fericirii 
paradisiace dela creaţia sa, înainte de că
derea în păcat. Această tendinţă divină a 
luat formă în adevăratele şi cele mai de 
seamă capodopere lirice, chiar dacă poe
tul nu a manifestat concret preocupări 
religioase.

Dl G. Sadoveanu a cântat apoi cu 
căldură şi sinceră simţire imnul „Ridicat- 
am ochii mei fa cer”. Dra Arsin Maria 
a exprimat apoi în frumoasa lucrare „Noi 
vrem viaţă creştină", adeziunea spirituală 
a studentelor ortodoxe ia acţiunea misio
nară a F.O.R.S.-ului, pe care eie îl văd ca 
un simbol desăvârşit al comuniunii şi ar
moniei ce trebue să existe între educaţia 
Şcoalei şi a Bisericii.

Păr. Prof. A. Nanu, duhovnicul stu- 
denţtmii şi a exprimat mulţumirea sufle
tească pentru tot ce s’a putut realiza în 
cadrele F.O.R.S.

In numele I. P. S. Sale Mitropolitului 
Nicolae al Ardealului a vorbit I. P. C. Ar
himandrit T. Scorobeţ, care a adus bine
cuvântarea şi încurajarea înaltului Arhipă- 
stor pentru activitatea misionară a F.O, 
R.S,»u!ui. I. P. C. Sa a îndemnat pe stu
denţi gă stăruiască pe acelaş drum de cre
dinţă şi trăire alături de Dumnezeu, căci 
numai aşa vor putea găsi adevărata împă
care şi mulţumire pentru sufletele lor.

Dl R. Cărpinişanu, preşedintele comi
tetului F.O.R.S., a răspuns mulţumind I. P,

hOvniclra decât o pregătire şcolastico- 
teolcgică. A ceasta din urmă îşi are me
nirea să-l călească pe păstor în ceea 
ce priveşte viaţa lumii acesteia. Cea
laltă, — înduhovnicirea — porneşte nu 
dela facultăţi sau titluri academice, ci 
dela ieslea Bâlleemului şi te duce pe 
tine, preot, până Is Golgota,

Ea este o asimilare a luminii de 
sus, o încercare şi apoi o necontenită stă* 
ruire în a merge după Domnul, veri» 
ficâudu şi această nevoinţă, spre a nu 
greşi drumul, prin sfintele Taine.

Sf Taine pe care are a le săvârşi 
o viaţă întreagă preotul, Impărtăşindu-ie 
şi păstoriţilor darurile cereşti, este nu 
altceva decât o punere la încercare a 
înduhovaicirii sale, făcându-se tuturor 
toate. Căci, zice Apostolul, „cine este 
sieb din voi, ca eu să nu fiu slab, sau 
cine se sminteşte ca eu să nu a rd ? ” 
[2 Corint. 11, 29].

Preotul ca şi Domnul trebue, re- 
prezentându L, să simtă şi să sufere cu 
toţi şi alături de toţi. Ori, aceasta nu
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C o n g r e s u l  g e n e r a l  
al P a rtid u lu i N a ţio n a l L ib era l

In ziua de Duminecă 1 Iulie 1945, a 
avut loc la Bucureşti congresul general 
al Partidului Naţional Liberal. Congresul a 
fost prezidat de către dl Aurelian Ben- 
toiu, preşedintele organizaţiei Partidului 
Naţional Liberal din Capitală.

Cu acest prilej, dl Gheovghe 7ătă- 
riscu, vlce-preşedintele Consiliului de mi
niştri şi secretar general al Partidului Na
ţional Liberal a fost ales şi proclamat cu 
unanimitate, preşedinte al Partidului Na
ţional Libera).

Această alegere a fost urmată de 
imporiautul dlscurs-program, în care noul 
preşedinte expune acţiunea naţională pe 
care a desfăşurat*o în ultimul timp pentru 
salvarea ţării şi fixează apoi poziţia Par
tidului Naţional Liberal In viaţa politică 
actuală a României. Din cuprinsul lui sub
liniem următoarele:

„Cu acest ai doilea război mondial 
s’a deschis nu numai d nouă eră sau o 
nouă perioadă sau un nou capitol In viaţa 
popoarelor care au participat la el, dar s’a 
deschis un nou ciclu istoric. Ciclul carac
terizat prin distrugerea hltlerismului şi prin 
prăbuşirea germanismului şi prin izbuc
nirea eliberatoare a forţelor acumulate şi 
organizate de popoarele sovietice. In acest 
ciclu Uniunea Sovietică va avea de înde
plinit un rol de frunte, un rol de întâietate 
atât In organizarea păcii, cât şt în orga
nizarea Europei şi în întreaga evoluţie a 
civilizaţiei mondiale.

.Suntem vecinii Uniunii Sovietelor. 
Două sute de milioane de oameni aşezaţi 
în nemijlocita apropiere de f^ra noastră 
constituesc o realitate politică şi socială, 
potenjată în toate manifestările el de am
ploarea unei victorii fără precedent In ana
lele istoriei. Desvoltarea noastră este In 
funcţiune de desvoltarea accsior forţe. Li
niştea poporului nostru, securitatea noa
stră, şi propăşirea noastră sunt legate de 
desvoltarea raporturilor noastre cu puter
nica noastră vecină deia Răsărit.

„De aceea, trebue să căutăm să câ
ştigăm prie ten ia  jjuyuaic iu i bOVIc ÎÎCb“ .

După închiderea lucrărilor congre
sului, dl Gh. Tătărăscu ă primit In Piaţa 
Romană defilarea congresiştiior, urmată de 
o caldă manifestaţie faţă de Suvtran In 
Piaţa Palatului Regal, la care a Iueî cu
vântul şi dl Prim-Minlstru Dr Petre Groza.

C. Artaim. pentru onoarea ce a făcut Aso
ciaţiei cu prezenţa Sa şi rugându-1 să 
transmită I. P. S. M.tropolit gândul de a- 
dâncă recunoştinţă a F.O.R.S. pentru aten
ţiunea şi nepreţuitul sprijin acordat şi pen
tru distlncţtunile ce le vor păstra ca veş
nic simbol al legăturii cu Biserica.

Stud. I. Răileanu,
secretarul F.O.R.S.

C. preoţi sä stea 
In fruntea mişcării

Oastea Domnului

Pelerinajul
Şcoalei de Cântăreţi bisericeşti 
din Sibiu, la mormântul Preotu
lui Dimitrie Cunţan din Sălişte.

Din dorinţa corpului profesoral şi a ele
vilor Şcoalei de cânt. bis. din Sibiu de a face 
o rugăcinne de pomenire la mormântul 
celui ce a fost Dimitrie Cunţan, al cărui 
nume îl poartă şcoala, Duminecă 17 Iunie 
1945, s’au deplasat profesorii şi elevii la 
Sălişte, unde preotul-director Valeriu Popa 
şi cu prol. Simeon Macarie au servit Îm
preună cu preotul din toc loan Isac, sf. 
Liturghie şi parastasul. Răspunsurile au 
lost date de corul şcoalei de sub condu
cerea prof. Anatoiie Scurtu.

In după amiaza acelei zile s’a vizitat 
bisericuţa deia „Fântâna Foitei*, unde s’a 
săvârşit vecernia, după care în cântări şi 
imne de laudă pelerinii s’au întors Ia Sibiu,

Comunicare
Aducem la cunoşfin|ă penfru confor

mare adresa Consiliului de Miniştri, în 
cauza corespondenţii, pe care am primif-o 
deia Onor. Minister al Cultelor, cu Nr. 
1153/1943.

„Avere onoare a vă face cunoscut ; 
următoarele:

La Preşedinfie se primesc zilnic deia 
diferite autorităţi din Ţară rapoarte, a că
ror rezolvare este de competinta Mini
sterelor.

Adăugându-se şi faptul ca foarte mulfi 
cetäfeni se adresează Preşedinţiei pentru 
multe chestiuni, cari nu pot fi soluţionate 
decât de Departamente, Serviciile secre
tariatului sunt aglomerate în mod inutil cu 
lucrări pe care trebue să le trimită pentru 
rezolvare celor în drept, ceea ce în afară 
de timpul răpit, face să se consume şi o 
mare cantitate de imprimate.

Pentru soluţionarea acestei situaţii, 
Preşedinţia a dat la 31 Maiu a. c. un co
municat prin presă şi radio punând în ve
dere particularilor să-şi adreseze cererile 
direct Departamentelor corrmetinfe să le 
soluţioneze, iar autorităţile să se adreseze 
numai Ministerelor ce aparţin, pe cale ie
rarhică, cunoscând că în caz conlrariu 
Preşedinţia va cere Şefilor Departamen
telor pedepsirea celor ce nu vor respecta 
aceste dispoziţiuni.

In consecinţă vă rugăm să binevoiţi a 
pune în vedere organelor Dv în subordine 
să respecte aceste dispozijiunt, atrăgându-le 
în acelaş timp atenţiunea că procedând 
altfel se expun la sanejiuni.
Secretar general: ss Emil Bodnăraş.

Subdirector general: ss. P. Bănescu“.
Sibiu, 11 Iulie 1945.

Consiliul A rhiepiscopesc

Centrul de studii transilvane care 
activează din 1941, a fost legalizat în exi
stenţa şi funcţionarea ss, prin legea apă
rută In Moniiorul Oficial din 5 Iunie 1945. 
Centrul are scopul de a sprijini cercetările 
Istorice, etnografice, geografice, etc. privi
toare la Transilvania şi părţile ungurena.

VITBIHÂ CÂRTII

Viaţa econom ică în Ardeal. O pu
blicaţie, de nu puţină valoare, a apărut de 
curând sub titlul: înfăptuiri româneşti in 
viaţa economică socială şi financiară din 
Transilvania veacului al XlX-lea, de Ion 
Lupaş, Sibiu, Insf. „Dacia Traiană“ s. a. 
1945. Pg. 24. Preţul?

Autorul, neîntrecutul istoric al Ardea
lului, constată, în această prea interesantă 
broşură, că exemplara înfăptuire a progre
sului economic-social, financiar şi cultural 
s’a desfăşurat în cea mai perfectă solida
ritate a clasei conducătoare româneşti cu 
poporul satelor transilvane „deia vlădică 
până la opincă”.

întreg cuprinsul lucrării nevoluminoase 
esle redat cu obişnuita claritate şi conci- 
ziune, în pagini uşor de urmării, călăuzin- 
du-şi cetitorii spre cunoaşterea mai solidă 
a necesităţilor permanente de educafie, re
ligie, economie, cultură, ocrotire socială şi, 
în acelaş timp, la sprijinirea lor intensivă.

Astfel, şi această lucrare nouă se re
comandă deia sine ca excelentă îndrumă
toare în materialul de care se preocupă, în 
deplină cunoştinţă de cauză.

e. h.

Vizita dlui Ministru Ş tefan Voi- 
tec Ia Sibiu. — După întrunirea social- 
democrată de Vineri (29 Iunie a. c.), pri- 

: lejuită de venirea în oraşul nostru a dlui 
I C. Titel Petrescu, preşedintele Partidului 

Social-Democrat din România, şi a altor 
fruntaşi ai partidului respectiv, a urmat 
Sâmbătă (30 Iunie 1945) vizita altui frun
taş al Partidului social-democrat: dl Ştefan 
Voitor, Ministrul Educaţiei Nationale. Vizita 
dsale în oraşul nostru a prilejuit o adevă
rată sărbătoare. întâmpinat de învăţăto- 
rimea română (din cele şapte judefe ce a- 
parjin inspectoratului şcolar regional Alba- 
Iuiia) în frumoase costume naţionale, dl 
Ministru Ştefan Voitec a trecut la sediul 
perfidului în sala „EUte“, unde a avut Ioc 
o mare întrunire social-democrată. Cu acest 
prilej, învătătorimea a exprimat dlui Mini
stru Şt. Voitec calde muljumiri pentru tot 
ce a făcut în scopul îmbunătăţirii stării ei 
materiale. Răspunzând, dsa a ţinut o cu
vântare politică de mare importanţă. După 
întrunire, masa comună a fost luată în 
Aula Academiei teologice „Andreiane“, iar 
seara a avut loc în sala „Elite“ concertul 
dat de învăfăforime.

Noul guvern al Poloniei. Prin sfor
ţările reprezentanţilor celor peste 50 da 
naţiuni rle lumii Întruniţi la San Francisco, 
s’a făcut un pas hotărltor in aşa zisa îm
păcare polono-sovietlcă, dându-se Polo
niei un guvern de uniune naţională şi de 
largă concen tre  democratică. Noul gu
vern po'onez, alcătuit de curând la Mos- 
cova, reîntoreându-se Ia Varşovia, va 
avea sarcina de a strânge In jurul său În
tregul popor, de a statornici legătrn de 
prietenie şi colaboreze ca popoarele ve
cine, precum şi de a reface ţara greu 
încercată.

i-o dau preotului diplomele, ci sumai şi 
numai o umbrire de sus, care aşa  de 
adânc şi plastic este cuprinsă în cuvin
tele : „Prin harul lui Dumnezeu suntem 
ceea ce suntem", precum şi marea ex
perienţă a îndvhovaicirii, căpătată prin- 
tr’o viaţă intimă şi permanentă în şi cu 
Hristos.

Ajuns Ia această desăvârşire, preo
tul, deşi se foloseşte de ştiinţa căpătată 
în şcoală, poartă totuşi drept pecete 
distinctivă a înduhovnicirii, haina cu 
multe nevOiuţi căpătată, a  smereniei 
sincere. A ceastă smerenie II duce pe 
preot până acolo, încât e! se consideră 
pe sine ca pe unul ce nu ştie nimic şi 
care nu înseamnă nimic în lume. Acum 
el este alături dé Domnul, trăind con
ştient pe acel „toate şi întru toţi este 
Hristos” (Colos. 3, 11). La această con
ştiinţă de autoevaluare — să-i zicem aşa 
— ajung nu numai oamenii sfinţiţi — 
unii preoţi — cl şi unii laici, chiar oa
meni mari de ştiinţă. (Ex. Pasteur, Kep
ler, Galileu, Laplace, Pascal etc]. Şi ei

au înţeles „deşertăciunea deşertăciu
nilor*, au pătruns adânc şi au trăit in
tens tainele cele dumnrz^eşti.

Trecând la celelalte preocupări şi 
manifestări extérne ale preotului — pen- 
truca astfel să avem portréiul Integral 
sl preotului căutător de Hristos — vcm 
constata că şi eie frebus»c râadure aşa 
fel, încât să nu-i abată din drumul lui 
de căutător al Domnului. A cestea toate 
la un Ioc irebue sa urmărească numai 
acea ţiniă, prin care Domnul — pentru 
cei ce vin în atingere cu preotul — să 
devină văzut cu ochii sufletului şi sim
ţit cu îa tresgs fire.

Pregătirea pentru serviciul divin 
este şi ea o treaptă în drumul cé-1 ur
mărim. Preótul trebue să facă aşa  fel, 
să fie stăpân pe o astfel de dispoziţie, 
încât niciodată să nu se simtă departe 
de D om nul; să se găsească într’o stare 
de necontenită rugă, iar In preajma sfin
telor slujbe să se coboare în sine, pen
tru ca să se poată pregăti aşa, încât în 
timpul slujbei să simtă că merge aevea

alături de Domnul, să sufere şi să tri
umfe alături de E u  In chipul acesta 
preotul va atrage turma sa după Dom
nul în aşa măsură, încât şi el şi ea 
[turma] se vor atinge cb’ar de Domnul 
şi vor avea fericirea ca Domnul dea- 
dreptul să le spună: „Credinţa voastră 
v’a mântuit !" fără să-i mai întrebe: „Cine 
s’a atins de m ine?”

Săvârşirea sfintelor slujbe este cel 
mai fericit prilej de a  fi lângă şi cu 
Domnul. Aici păstorul cu mâinile întinse 
priveşte spre Domnul, îl vede, îl simte.., 
poporul cântă: „Toată grija cea lu
mească acum s& o lăpădăm “, iar „îm
păratul împăraţilor şi Domnul domnitor, 
vine să se jr «ghie". [Din Imnele sfintei 
Liturghii], Cele cereşti se împreună 
acum cu cele pământeşti şi aşa  în chip 
tninic şi minunat, trăim aevea lângă Dom
nul clipele cele mai fericite ale acelui 
ideal, pe care-1 urmăreşte şi vrea să-l 
realizeze în cele din urmă, Biserica: 
„o turmă şi un Făsioi[!"

Slujirea socială este şl ea o răs-

1NF0BMAŢIUNI
Aviz redacţional. Din cauza lipsei 

de hârtie, ziarul nostru va apare în de
cursul lunilor Iulie—August, numai din
2 în 2 săptămâni.

Sâm bătă în 30 Iunie a. c.j a  avut
loc In Capitală aniversarrea împlinirii a 
6 ani de patriarhat a I. P. S. Patriarh Nico- 
dim al României. Intru mulţi ani Stăpânei

P ărin tele  Dr. Dumitru Belu, pro
fesor la Academia teologică din Oradea 
Ia Timişoara, unul dintre cel mai distinşi 
reprezentanţi ai Învăţământului nostru teo
logic, a lost detaşat In Ministerul Cultelor 
şi delegat In funcţia de director al învăţă
mântului religios. Numirea este cât se 
poate de nimerită şi urăm noului director 
spor la muncă.

„Lumina Creştină“, foaie de zidire 
sufletească pentru popor ce apare la Cra
iova, este orientată de către P. S. Sa 
Athanasie, Episcopul-Locotenent al Râm
nicului Noului-Severin, spre abordarea în 
lumina sf. Evanghelii a problemelor so
ciale ce frământă azi viaţa.

Potrivit declaraţiilor făcute de dl 
General C. Vasiiiu-Răşcanu, ministrul de 
războlu, In cel mult două luni toţi prizo
nierii de războiu români din Uniunea So
vietică vor li la casele lor.

Cercul B ănăţenilor din B ucureşti 
a Instituit „Premiul demografic Dr. V. 
Nemoianu“ de lei 250,000 pentru cea mai 
documentată şi mal bună lucrare In ma
nuscris sau tipărită în intervalul 1 Sept. 
1945—1 Sept. 1946, care va trata pro
blema crizei demografice bănăţene sub 
toate aspectele ei: biologic, social, moral, 
economic, etc. La concurs sunt Invitaţi a 
participa şi studenţii, cu lucrări de doc
torat sau licenţă pe anul şcolar 1945— 
1946, tratând acelaşi subiect,

Cucernica preoţim e a Eparhiei 
Timişorii a fost convocată în adunare 
generată extraordinară pe zina de 9 Iulie 
a. c., la ordinea zilei fiind organizarea 
secţiei Timişoara a „Uniunii! Preoţilor De
mocraţi din România".

f^nMnllLil nniMtaji-wiI ln A ¥..!»_puui au 1 iulie

a. c„ a aprobai anularea vânzărilor silite 
şi retrocedarea bunurilor răpite în Ardea
lul de Nord.

Săptăm âna trecu tă  a avut loc în 
Capitală sărbătorirea „Zilei Independenţei* 
americane printr’un festival deia Ateneul 
Român.

D irecţiunea G enerală a Poştelor 
anunţă, că legăturile poştale şl telegrafice 
dintre România şi Anglia şi America au 
fost reluate.

In săptăm âna trecu tă , conferinţa
convocată de dl prefect Dr. Şt. Cleja la 
Prefectura judeţului, a hotărlt ca sarcinile 
economice ale armistiţiului să nu mal fie 
suportate numai de ţărani, cl şi de îmbo
găţiţii de războiu şi de păturile orăşeneşti 
cu bună stare.

D em obilizarea arm atei rom âne.
Potrivit ştirilor din ziare, se precizează că 
ostaşii noştri ce se îatorc de pe front — 
de Îndată ce vor intra In ţară — vor fi 
imediat demobilizaţi, chiar Ia punctele de

cruce în drumul păstorului. Preotul sub 
raport social, îşi va învăţa păstoriţii, ca 
în orice împrejurări şi în orice stare 
s a r  găsi, să-şi urmeze fără frici şi fără 
şovăire pe Domnul. Numai aşa „cele
lalte se vor adăoga lor”. De aceea, el 
îi va îndruma aşa fel, încât ei să caute 
în spiritul dragostei creştineşti, să se 
adapteze la formele noui sociale în stat 
şi să urmărească — la nevoie — a le 
boteza cu duhul iubirii creştine şi cel al 
jertfirii pentru aproapele, ţinând minte 
că „orice stăpânire este deia Dum
nezeu".

Pentru desfăşurarea acestei acti
vităţi, păstorul are la Îndemână familia 
lui personală, cea a păstoriţilor, şcoala 
şi mai ales mărturisirea — clinica chi
rurgiei duhovniceşti. La mărturisire pă
storul poate pătrunde In suflet şi poate 
analiza toate stările intime duhovniceşti 
ale penitentului. Aici şi acum, el — pă
storul — are putinţa a-i arăta peniten
tului cu toată autoritatea, ce este bine 
şl cé este rău. Insă s’o facă aceasta
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lângă frontieră, unde vor fi cazaţi. De a- 
colo urmează să plece Imediat acasă cu 
trenuri speciale, liberi.
, f . .  . . . . . .  . . . . . . .  *|A

CĂUTĂM Strunguri, S trunguri- 
revolver, Raboteuze, Fraesm aşine şi 
Alizoare pentru pistoane de motoare, 
noui sau în perfectă stare.

Oferte la: „Sem ănătoarea“ S.A.R., 
Bucureşti 3, Calea Dorobanţilor Nr. 59, 
adresa telegrafică „Semănătoarea“.
Mi fT f T T  » » '•*"» » 1 f  Ş

Inapoindu-se dela Moscova, unde 
a participat la marea Paradă a Victoriei, 
dl General C. I/asiliu Răşcanu, ministru 
de războiu, a declarat — printre altele — 
ziarului .România Liberă*: „Am rămas 
satisfăcut de rezultatele obţinute pentru 
poporul român îa Moscova, unde am gă
sit oameni plini de solicitudine pentru noi“.

La Cluj funcţionează de curând un 
„Tribunal al P o p o r u lu icare judecă pe 
toţi cei ce au săvârşit fărădelegi în timpul 
ocupaţiei horliste din Ardealul de Nord.

La Începutul săptămânii trecute a 
avut loc ia Bucureşti, conferinţa pe ţară a 
„Uniunii Patrioţilor".

Cu ocazia congresului „Frontului 
Plugarilor", dl Prim-Mînisiru Dr. Petru 
Groza a acordat corespondentului servi
ciului „Ultimele ştiri* dela Radio-Moscova 
un interview, dând lămuriri asupra pro
gramului de lucru, numărului participan
ţilor şi programului politic-economic al 
respectivei organizaţluni.

în tâ ln irea  dintre cei trei mari con
ducători ai lumii: dnii Truman, Stalin şl j 
Churchil este iminentă (probabil Dumi
necă 15 Iulie a. c. şi cercurile diplomatice 
interneţionaie o aşteaptă cu nerăbdare. In 
regiunea Berlinului, unde va avea Ioc a- 
ceaslă întâlnire, se fac pregătirile în ve
derea organizării unei mari parăzi mi
litare.

In Anglia se aşteapfă cu nerăbdare 
şi înfrigurare rezultatul alegerilor din 5 
Iulie a. c. Lupta se dă îndeosebi între 
partidul conservator al dlui Churchil şi 
partidul laburist condus de dl Aftlee.

Guvernul provizoriu al Republicii 
Franceze a numii ca reprezentant politic 
al său In România pe dl L. J . Paul Bon- 
cour. care va conduce legaţia franceză 
din România şi va avea rangul de mini
stru plenipotenţiar.

Sovietul suprem al Uniunii Sovietice 
a vofat un proect de lege pentru lăsarea 
la vatră a 13 contingente active mai în 
vârstă din Armaia Roşie.

Medicii sovietici cari au salvat Ar
dealul de Nord şi Moldova de plaga exar*. 
tematecului s’au întors de curând In 
U. R. S. S.

Potrivit declaraţiilor făcute de dl 
Viado Ciememis, miniairul cehoslovac al 
Afacerilor Străine, Cehoslovacia va ex
pulza aproape 3 milioane de Germani şi 
Unguri.

Potrivit ştirilor aduse de ziare, în 
200 de oraşe germane s’au înregistrat peste
12,000 cazuri de tifos.

M inisterul Sănătăţii a hofărît ca 
bolnavii săraci să fie îngrijiţi gratuit în 
spitalele şi sanatoriile sale, dacă vor pre
zenta acte de paupertate.

ŞTIRI LOCALE

Predică In C atedrala din Sibiu
5. Duminecă in 15 Iulie 1945, ser

vesc: Consilierii Emiiian Ciorau, Aurel 
Nanu şi prof, Mihail Nesgu: diaconii: 
Anatolie Scariu şi Simeon Macarie. 
— Predică: cons. Aurel Nanu. — La 
Oastea Domnului predică: preotul Nie’ 
Constantin dela parohia Sibiu-Lazaret-

6 Vineri in 20 Iulie 1945, Sfântul 
Prooroc llie, servesc: Protopop Mihail 
Neagu, loan Munteanu şi prof. Dumitru 
Călugăr; diaconii: Simeon Macarie şi 
Anatolie Scnrhi. — P red ic ă : preotul 
loan Munteanu. — La Oastea Domnu
lui predică: prolop. Mihail Neagu.

7. Duminecă in 22 Iulie 1945, ser
vesc: Prot. Mihail Nsagu, cons. Gheor- 
ghe Secaş şi preot Vladimir Turuşancu; 
diaconii: Anatolie Scurîu şi Simeon 
Macarie. — P red ică : cons. Ghéorghe 
Secaş. — La Oastea Domnului predică: 
prof. Dr. Cornéliu Sârbu dela parohia 
Sibiu-Treistejari.

Nr. 6526/1945 Şcol.

Concurs
pentru  ocuparea şi suplinirea ca te 
drelor şi orelor vacan te  de Religie 
ortodoxă dela şcoalele secundare ale 
Statului din A rhiepiscopia ortodoxă 
rom ână de A lba-Iulia şi Sibiu, în anul 

şcolar 1945/1946
A) Sunt vacante următoarele ca

tedre de.-
a) Religie ortodoxă:
1. Şcoala normală de băieţi din Deva.
2. Liceul de fete din Făgăraş.
3. Liceul de băieţi din Petroşani.
4. Liceul de fete din Sighişoara.
b) Religie ortodoxă cu muzică:
1. Gimnaziul de fete din Oiăştie.
2. Gimnaziul mixt din Sălfşte.
3. Gimnaziul mixt dia Sebeş.
4. G im naziu l m ix t d in  T ârnâvcn l.

B) Sunt libere pentru suplinire ur
mătoarele ore de Religiei

1. Şcoala profesională de fete gr. I 
din Brad, 6 ore.

2. Liceul comercial de băeţi din Bra
şov, 6 ore.

3. Liceul comercial de fete din Bra
şov, 6 ore.

4. Liceul industrial de iete din Bra
şov, 6 ore.

5. Şcoala tehnică industrială grad I 
din Braşov, 6 ore.

6. Şcoala de gospodărie gr, I din 
Braşov, 6 ore.

7. Şcoala tehnică textilă din Cisnădie, 
1 oră.

8. Şcoala tehnică industrială gradul I 
de băieţi din Deva, 6 ore.

9. Şcoala de meserii de băieţi din 
din Dobra, 4 ore.

10. Şcoala profesională de fete din 
Dumbrăveni, 6 ore.

11. Şcoala de gospodărie rurală din 
Foit, 3 ore.

42. Liceal comercial de băeţi din 
Haţeg, 6 ore.

13. Şcoala profesională de fete din 
Hunedoara, 6 ore.

14. Şcoala de meserii din Mercurea, 
4 ore.

15. Şcoala profesională de iete din 
Petroşani, 5 ore.

16. Şcoala de meserii din Rupea, 4 ore.
17. Şcoala profesională de fete din 

Satulung, 4 ore.
18 Gimnaziul comercial mixt din Să- 

lişte, 4 ore.
19. Şcoala de gospodărie urbană din 

Sălişte, 4 ore.
20. Liceul Industrial de fete din Si

biu, 5 ore.
21. Şcoala tehnică industrială gr. I 

de băieţi din Sibiu, 6 ore.
22. Şcoala de gospodărie, gr. I din 

Sibiu, 6 ore.
23. Şcbala de meserii din Vfştea de 

jos, 4 ore.
Doritorii de a ocupa una din cate

drele vacante sau a suplini ore libere de 
Religie ortodoxă, vor înainta cerere înso
ţită de actele ce posedă. Consiliului A hl» 
episcopesc ort. rom. de A^a-Iulia şi Sibiu, 
până la 10 August 1945.

Utilizaţii şi detaşaţil la catedre sau 
ore vor cere menţinerea utilizării sau de
taşării lor şi pe anul şcolar 1945/1946,

P. C. Parohi sunt Invitaţi a aduce a- 
ce8t concurs la cunoştinţa cateheţilor uti
lizaţi, detaşaţi sau suplinitori la şcoalele 
secundare din parohiile lor.

Sibiu, din şedinţa secţiei şcolare din 
3 Iulie 1945.

Consiliul Arhiepiscopesc

Nr. 321/1945 [24] 1 - 3

Concurs
Peniru întregirea parohiei de clasa 

III Mag din protopopiatul Sălfşte, se 
publică concurs cu termen de 30 zile 
dela prima publicare în Telegraful R o
mân.

V e n ite le  îm p reu n a te  cu  aceBt p o s t 
s u s t :

1. Salarul dela stat;
2. Casă parohială cu supraedificate;
3. Două grădini în Intravilan;
4. Sesiunea parohială de 11 ju- 

găre de pământ a ra b ii;
5. O soarte de lemne din pădurea 

b isericii:
6. Stola uzitată în parohie.
Concurenţii îşi vor trimite cerérile

cu documentele prevăzute în regula
mentul parohial şi încuviinţarea de can- 
didare arhierească, Oficiului protopopesc 
subsemnat şi se vor prezenta In paro
hie pentru a face cunoştinţă cu parohi- 
enii.

Sălişte la 20 Iunie 1945.
Oficiul protopopesc ort. rom. Sălişte în 
înţelegere cu Consiliul parohial din Mag 

Dr. Dumitru Borcea
protopop

Daţi-vă obolaB vostru
pentru cei năpăstuiţi d e  soartă

Nr. 178/1845 [23] 3 - 3

Coneurs
Se publică concurs pentru întregi

rea parohiei vacante de cl. I. Săsciori 
din protopopiatul Sebeşului, cu termen 
de 30 zile dela înlâia publicare în „Te
legraful Român".

Beneficiile Împreună cu acest post:
1. Locuinţă în natură.
2. 6 jug. cad. fâaaţ.
3. 1 jug. cad. pământ arălor.
4. 15 litri must de fiecareifamilie 

[anual].
5. L a  Bobotează contravaloarea

alor 10 litri porumb.
6. Iarba din cimitir şi recolta po

milor fructiferi din cimiiir.
7. 3 [trei] stânjeni de lemne dé foc 

dause îa curte,
8 . Folosinţa grădinei d e l a  fosta 

şcoală confesională.
9. Veni urile stolare obicinuite în 

parohie,
10. Salarul dela Stat.
Cererile de concurase vorîaain ta 

oficiului protopopesc ortodox-român al 
Sebeşului, în termenul indicat.

Candidaţii vor anexa Ia cererile de 
concurs şi încuviinţarea de candidare la 
acestă parohie.

Candidaţii se vor prezenta, cu în
cuviinţarea prealabilă a oficiului proto
popesc, în vreo Duminecă sau sărbătoare 
la biserică, spre a fi cunoscuţi de către 
parohieni.

Oficiul protopopesc Sebeş în in
tegere cu Consiliul parohial dia Săsciori.

Sebeş Alba, 12 Mai 1945,
Dr. Vasile Oanä,

protopop________

A G R I C U L T O R I ! P L U G A R I I
vă puteţi p rocura prompt, fur- 
nizabile din depozitele din ţa ră  : 
piuguri cu tracţiune anim ală 
şi m otrică, g ra p e  flexibile, de 
livezi, cu discuri, prăşitoare  
manuale cu 2 cuţite, cultiva
toare cu arcuri, tăvălugi, s e 
mănători de cereale şi combi
nate pentru  îngrăşăm inte, pen
tru  tracţiune anim ală şi m eca
nică, îm prăştietoare îngrăşă
minte, tocătoare d e  sfec le , 
trioare, b a t o z e  d e  bătut 
porum bul, pentru  forţă mo
trică, secerători leg ă to a re , 
p rese  d e  fân, ap arate de 
fiert cartofi, etc. m eliţe, pre
cum şi p ie se  de schimb pen
tru  to t felul de m aşini şi unelte 

Agricole, la:

„SEMĂNĂTOAREA“ S. A. R.
Fabrică şi Atelier de Reparaţii

B U C U R E Ş T I
Calea Dorobauţtlor Nr. 59 
Telefon: 2.05,65 şi 2,87.79

(25)  1 -1

dezinteresat. De aceea, singura politică 
a preotului a fost şi întotdeauna e bine 
să fie, numai cea a Crucii Domnului, 
Aici în acest câmp de activitate, preo
tul este dator să-l caute pe Dumnezeu 
şi să-l facă cuuőscut, atunci când acea
sta este nevoie de făcut. Aici pe ace
ste tărâmuri preotul va folosi şi ştiinţa 
asimilată In şcoală prin apologii şi pre
dici, pe care le va săra numai cu sa
rea duhovniciei saie şi a experienţii pa
storale, pe care trebue să şi-o înmul
ţească necontenit. Mânuirea cuvântului 
Ia păstor trebue să fie în perfect acord 
cu viaţa iui şi cu faptele Iui. Să ne fe
rim a cădea sub înfierarea zicalei: .Nu 
face ce face popa, ci fă ce zice popa!" 
Vremurile sunt grele, vremuri de p re
faceri din focul cărora va trebui să iasă 
Ia Iveală numai aurul credicţii curate şi 
mărgăritarul evanghelic Ce este nebu
nie, va pieri.

Ia sfârşit, preotul în toate împre
jurările vieţii saie pastorale trebue să

nu uite niciodată, că el nu este „din lu
mea aceasta" şi că orice abatere îndată 
şi în chip felurit poate fi răstălmăcită. 
Şi aceasta s'o facă nu de frică! Căci 
pentru adevăr şi dreptate preotul trebué 
să m eargă până la supremul act de 
jer fire de sine. Iu acelaş timp hotărît 
va trebui să evite „răstălmăcirile", spre 
a nu sminti pe cei slabi şl pentru a nu 
aduce prejudicii Bisericii lui Hristós pe 
care o reprezintă.

Tot în acelaş scop va căuta să fie 
bun — ca preot şi duhovnic ales — şi 
cu toţi acei cari îl înconjoară în slujbele 
lui de preot. V a fi drept şi bun cu ei, 
dar totodată şi sever, neîngăduind vorbe 
necuvincioase, sau purtări nemăsurate 
în şi cu cele sfinte.

V a fi modest în viaţă şi în cerin- 
ţele nevoilor sale materiale: „Să nu vă 
adunaţi comori"... [Matei 6 , 19],

V a fi scrupulos şi corect până şi 
în conducerea gospodăriei biserlceş i şi 

I io relaţiile Iui cu colaboratorii parohiali

Ia această conducere. In aceas ă pri
vinţă, mai bine să lase „pe morţi — 
dacă sunt — să-şi îngroape morţii lor", 
iar el să urmeze Domnului. Conducerea 
aceasta este una din cele mei neplăcute 
şi dăunătoare: sau sminteşte pe aproa
pele sau poţi să ajungi singur ca un 
.purtător de pungă", la ó sminteală pier
zătoare de suflet.

V iaţa preotului începe şi sfârşeşte 
cu rugăciunea. Ua căutător adevărat al 
Mântuitoruluipreot, este un ins profund 
concentrat, necontenit şi în toată viaţa 
treaz şi cântărit ia rugăciune şi în cu
vânt. Dar mai ales va fi din numărul 
acelora cari prin viaţa lor, prin faptele 
lor sunt sarea pământului.

O, Doamne, cât de mare şi de ne- 
păirunsă este — în preoţie — taina rân- 
dueiii Taie!

De aceea, din această încercară 
scurtă de a desvoita acest subiect, atât 
de potrivit vremurilor de prefaceri prin 
care trecem şi atât de practic, — ne pu

tem da bine seam a de ce mulţi din sf. 
Părinţi nu se încumetau cu uşurinţă a 
îmbrăţişa preoţia, Ea a fost şi este nu 
numai măreaţă şi slântă, ci şi cea mai 
grea şi mai anevoioasă sarcină, Fără 
harul Domnului prSoţla ar fi imposibilă. 
Sf. loan Gură de Aur, care Ia început 
şi el căuta să ocolească preoţia, o defi
neşte Intre altele aşa : „Preoţia este 
taină dumnezeeăscă, dar extraordinar, 
puritate îngerească, lucrare mântuitoare, 
slujbă sfâ ită  şi ştiinnţă întemeiată pe 
adevărul veşnic ai dogmelor Bisericii 
noastre",.. Dar, dacă Domnul e cu noi, 
cine-i împotriva noastră?

De aceea, conştienţi fiind de greu
tatea vremurilör prin care trecem, s& 
îndrăgim şi să înmulţim darul ce este 
întru noi, mărturisind pururea: „Tu eşti 
Fiul lui Dumnezeu, Doamne, Tu eşii îm
păratul păcii! 1 Iar celor ce vor mai în
cerca să se mai pună ia îndoială sau să 
se smintească le vom face mâatuitbarea 
chemare: „Vino şi vezi!"

Pr. icon, stavr. Pavel Grosu

Redactor responsabil: Preot Dr. CORNELIU SÂRBU. Editura şi tiparul Tipografiei Arhidiecezane, Sibiu.


